

行政与司法高效衔接,护航知识产权“大保护”

本报济宁10月26日讯(通讯员 宋宇 程心怡) 近日,济宁市市场监管局、市中级人民法院联合召开知识产权协同保护工作联席会议。

会上通报了知识产权行政保护、司法保护工作情况。随后,双方围绕如何深化知识产权司法保护与行政保护合作、数据共享、案情通报、人才培养等工作进行细致交流。两部门现场签署《知识产权司法保护与行政保护衔接合作框架协议》。协议明确了常态化联络、业务协作、培训宣传等机制,并就今后的全方位深入合作进行了深入沟通。

近年来,济宁市市场监管局与法院部门密切配合协作,建立起知

识产权纠纷诉调对接、知识产权侵权纠纷行政调解司法确认等工作机制,推动多元化纠纷解决机制建立;共享知识产权刑事判决信息,依法将犯罪主体纳入知识产权领域严重失信名单实施联合惩戒,着力营造严保护氛围;各县市区局与曲阜、高新、嘉祥三个基层法院互动良好,开展形式多样的宣传培训、服务企业活动,逐步凝聚司法+行政知识产权保护合力。

下一步,济宁市市场监管局将以此为契机,在实践中探索,进一步深化与各关联单位的战略合作,切实提升知识产权高效能保护的能力,全面延伸知识产权“大保护”工作格局。

汶上县达成首件专利开放许可合同备案

本报济宁10月26日讯(通讯员 宋宇 程心怡) 近日,山东明强物业管理有限公司、汶上县金水湾物业服务公司与汶上县郭楼镇为民服务中心自行协商签订“社区清洁作业车辆追踪定位器”专利许可合同,完成了国家知识产权局专利开放许可合同备案,并在省知识产权公共服务平台发布达成信息,实现了汶上县首件专利开放许可,也是全市首件在省平台上发布的达成信息。

该专利通过简便快捷实现“一对多”专利许可,将在汶上街道内实施,用于街道内清洁作业车辆定位,对于推动智慧物业建设,提升物业服务水平具有重要意义。

据了解,专利开放许可是指权利人在

获得专利权后自愿向国家专利行政部门提出开放许可声明,并明确许可使用费支付方式、标准,由国家专利行政部门予以公告,在专利开放许可期内,任何人可以按照该专利开放许可的条件实施专利技术成果。该工作是国家知识产权局和省市场监管局的一项创新试点,也是省营商环境创新提升行动配套措施重点任务之一。

下一步,济宁市县两级市场监管部门将深挖专利资源,鼓励和引导企事业单位、科研机构筛选有市场化前景的专利技术积极参与开放许可试点工作,丰富中小企业技术供给,拓宽成果转化渠道,提升科技成果转化效率,使更多创新成果惠及中小微企业,为优化营商环境增加知产动力。